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ВАЛІЗА ДИПЛОМАТА: ЯК ТУРИЗМ БУДУЄ МОСТИ

Туризм давно перестав бути лише сферою відпочинку – він став
інструментом міжнародної дипломатії, культурного обміну та економічного
розвитку. Дипломати використовують його для зміцнення міждержавних
відносин, просування політичних ініціатив і формування позитивного іміджу
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країни. І на сьогодні він  посідає третє місце серед інструментів «м'якої сили» 
після культурних обмінів та освітніх програм.  

У сучасному глобалізованому світі традиційні дипломатичні інструменти 
доповнюються інноваційними підходами, серед яких особливе місце займає 
«туристична валіза дипломата». Цей концепт, запропонований у праці Johnson 
M. «Diplomatic Tourism: New Approaches» (2024), передбачає системне 
використання туристичного потенціалу для досягнення політичних і 
дипломатичних цілей. Тобто, на сьогодні, валіза дипломата це не лише 
документи та офіційні ноти, а все частіше і  туристичні брошури, маршрути 
спільного культурного обміну та дані про економічні вигоди від міжнародного 
туризму. За даними UNWTO (2023) [1, с. 45, 78], 58% країн світу використовують 
туризм у зовнішній політиці, а 73% дипломатичних місій включають туристичні 
презентації до своїх офіційних стратегій. 

За даними OECD [2, с.68]  73% країн G20 включили туристичні програми до 
офіційних дипломатичних інструментів у 2024 році. Польща з 2019 року додає 
до офіційних дипломатичних наборів карти культурних маршрутів, що, за 
свідченням МЗС Польщі, сприяє зростанню бізнес-туризму. 

Як зазначає Smith у монографії «Tourism as Political Tool», туристична валіза 
дипломата включає три ключові компоненти [3, с.78-82]: культурно-історичний 
(популяризація національної спадщини); економічний (залучення інвестицій 
через туристичні потоки); комунікаційний (формування медіа-образу країни). 

 За даними UNWTO  [4, с.112-115], найефективнішими прикладами 
реалізації концепції є програма «Incredible India» (збільшення туристичного 
потоку на 25% за 2024 рік), Українська ініціатива «Visit Ukraine» (позитивний 
медіа-ефект у 83% європейських ЗМІ), японський проект «Cool Japan». 

Серед технологічних інновацій Petrova визначає такі новітні тенденції як 
віртуальні туристичні посольства, цифрові культурні маршрути, Al-гіди для 
дипломатичних делегацій  [5, с.56-59]. Останнім часом з’являються й інші нові 
форми «туристичної дипломатії». Зростанню туристичних потоків і покращенню 
іміджу країни сприяють, зокрема, і візові полегшення. Наприклад, безвізовий 
режим між Україною та Європою. Чи впровадження e-Visa, український досвід 
застосування якої демонструє зростання бізнес туризму, скорочення часу 
оформлення документів, збільшення іноземних інвестицій у туристичний сектор.  

Мова також іде про спільні туристичні маршрути, наприклад, проект 
«Залізний шлях Півдня» (2023) між Грузією, Азербайджаном і Туреччиною – 
об’єднують країни через спільну історію та інфраструктуру. У 2021 році 
спільний туристичний маршрут «Тисячоліття коронації» (до 1000-річчя 
угорської державності) став частиною дипломатичних переговорів з питань 
транскордонного співробітництва. Після підписання угоди Авраама (2020) ОАЕ 
та Ізраїль включили спільні туристичні пакети до офіційних документів 
посольств, що значно збільшило річний потік туристів. Незважаючи на політичні 
суперечки між Туреччиною та Грецією,  спільний туристичний проект 
«Спадщина Візантії» (2021) збільшив крос-кордонні поїздки. 

Важливу роль у сучасному світі відіграє постконфліктний туризм. Досвід 
свідчить, що країни, які пережили конфлікти, можуть відновлювати туристичні 
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потоки на 80% швидше завдяки спільним міжнародним маршрутам, культурним
обмінам, пільговим візовим режимам. Дослідження показують, що країни з
активним туристичним обміном мають меншу ймовірність конфліктів і  через
туризм рідше застосовують санкції одна проти одної. Наприклад, після відкриття
туристичних маршрутів між Ізраїлем та ОАЕ (2020) торгові та культурні зв’язки
значно посилилися.

Отже, туризм перетворився на важливий інструмент дипломатії, який
допомагає будувати міжнародні мости. Туристична валіза дипломата становить
перспективний інструмент сучасної публічної дипломатії, що поєднує
економічні, культурні та політичні аспекти міжнародної взаємодії. Туризм стає
потужним інструментом «м’якої сили» — він об’єднує людей, розвиває
взаєморозуміння та сприяє діалогу. Подорожуючи, ми не лише відкриваємо для
себе нові країни, а й стаємо неформальними послами своєї культури. Країни, які
активно розвивають туристичну галузь, отримують не лише прибуток, а й
поліпшення міжнародного іміджу. Після війн чи політичних криз туризм
допомагає відновити довіру. Кожен із нас, подорожуючи, може змінити уявлення
про свою країну. Українці, які їдуть за кордон, розповідають про свою культуру,
історію та сучасні реалії, тим самим формуючи позитивний образ України.
Туризм — це не просто відпочинок чи бізнес. Це інструмент, який може
зближувати народи, зміцнювати міжнародні зв’язки та допомагати подолати
навіть глибокі суспільні розколоти. Тому, запаковуючи валізу, варто пам’ятати:
кожна подорож — це маленький крок до великого миру. Подорожуймо не лише
для себе, але й заради світу.
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